

Джон М. Уолкер,
политолог (Великобритания)

Мировая война, или прикладная геополитика

начало в номере 2(3)2008

Часть II

Ура! Начиная с 4 августа 1914 г., патриотический дух ж кружится по всей Европе, европейцы храбро уничтожают друг друга, воюющие стороны одерживают крупные победы и наносят тяжелые поражения, планы генштабов приводятся в действие, так сказать, военные будни: ордена, звания, похороны. Шаг за шагом, страна за страной (как правильно предсказывали мудрые английские геополитики – европейский конфликт превращается в международный, а затем – в мировой).

Жуткие реалии военных действий и появление новых вооружений «откорректировали» планы всех генштабов до неузнаваемости, блиц-криги и прорывы превратились в окопную бойню. К ноябрю 1918 г. воюющие стороны сильно устали от своих побед, стоивших Антанте 5,5 миллионов, а центральным странам – 4,5 миллиона жизней. Англия-победительница – потеряла на полях сражений своей геополитической авантюры более 1 200 000 солдат, чего геополитики не предусматривали.

8 января 1918 г. президент США Вудро Вильсон обнародывает т.н «платформу 14 пунктов» нового мирового порядка, предписывающую для всех и вся демократию, свободу торговли, открытую дипломатию, свободное мореплавание, разоружение, самоопределение и Лигу Наций. Для принуждения Германии к миру США вступают в войну 6.04.1918 и направляют во Францию генерала Першинга и два миллиона солдат.

Ни германское наступление марта 1918 г., ни сентябрьское наступление Антанты, в котором американские части практически не принимают участия (!), не приносят никому окончательной победы. Поэтому дисциплинированный германский генералитет во главе с генералом Люддендорфом в полном соответствии с «платформой 14» проводит 5 октября 1918 тихий переворот, вводит социал-демократов в правительство, назначает принца Максимилиана Бадена канцлером, который обращается с предложением о мире прямо к президенту США Вудро Вильсону! Ура! Завтра мир?

Да-да, джентельмены, мир вам будет, но чуть позже, говорит Антанта. А пока по рецепту, отлично сработавшему в России, сначала устроим вам маленькую революцию, чтобы вы были посговорчивей. Просто неудобно заключать перемирие, а потом уторговывать мирный договор с креп-

Как черта боясь русско-германского союза в любой его форме, англичане спровоцировали генеральский путч февраля 1917 года

кой Германией, боеспособные войска которой по-прежнему стоят в 70 милях от Парижа, оккупировали три четверти Европы, отхватили от России Украину, Прибалтику и Бессарабию.

А что же было в России? Как черта боясь русско-германского союза в любой его форме, англичане провоцируют революцию (генеральский путч) февраля 1917 года и свержение германофильской монархии Романовых. Премьер-министр Англии Лойд Джордж восторженно заявляет: «одна из главных задач этой войны решена!» (sic !), а президент США Вудро Вильсон сообщает Конгрессу о «чудных событиях в России... автократия свержена!».

Коварные большевики, то есть агенты Германии (управляемые из Лондана): Троцкий и Ленин готовят и проводят Октябрьский переворот, свергают Временное правительство, захватывают власть, разваливают западный фронт и разгоняют штыками Учредительное собрание (парламент). Начинается «коммунистический» эксперимент, расручивается маховик гражданской войны, которая длилась 5 лет и обошлась России в 20 миллионов жизней.

Антанта изо всех сил всячески имитирует борьбу с красным чудовищем, отгружает «белым» пару-тройку пароходов списанного барахла из военных неликвидов, направляет символические экспедиционные корпуса в Одессу, Крым, Мурманск, Владивосток. Смысл всего этого театра «интервенции» состоял в общем контроле ситуации, в недопущении опасного для нее слияния белого и германского генералитетов, но при этом Антанта умело

подталкивает «белых» к очень рискованным военным операциям.

Например, для вящего вдохновения белой армии генерала Деникина дают несколько самолетов и устрашающих лошадей тихоходных английских танков, обмундирование, тяжелую артиллерию почти без снарядов – «...даешь Москву!». Бравые деникинцы доходят до Орла, а тем временем в их тылу армия Махно (инспирированного французами) полностью перерезает линии коммуникации армии Деникина, и это наступление заканчивается полным разгромом белых.

Чтобы гигантский царский золотой запас не достался немцам, под прямым руководством Антанты в лице французского генерала Жанэна, 50-тысячный Чешский легион, сформированный из австрийских пленных и дезертиров, захватывает в июне 1918 года Транссибирскую магистраль от Самары до Владивостока. В сентябре в 1918 г. Омске формируется Временное Российское правительство, однако, уже 18 ноября 1918 года министр обороны этого правительства, явный английский агент адмирал Колчак, производит путч и назначает себя Верховным правителем Сибири.

Но как только сверхбогатый Верховный правитель адмирал Колчак, легкомысленно воодушевившись победами и царским золотым запасом, начал вооружать свою собственную Сибирскую белую добровольческую армию, отгрузив для этого в японские и американские банки приблизительно треть этого запаса (1400 тонн!), Чешский легион снова восстал и сдал его вместе остатком (2800 тонн) золота большевикам, которые тут же и расстреляли Верховного правителя.

А вот в Прибалтике реально складывалась ситуация, при которой вся послевоенная история России и Европы могла пойти совсем другим путем. Так как условия перемирия предусматривали создание буферных государств между Германией и Россией, то немцы их быстро создали, мгновенно вышибив из Прибалтики и Финляндии небоеспособную Красную армию. Более того, 100-тысячная прекрасно вооруженная армия («железная бригада») генерала Гольца, находившаяся в Прибалтике, серьезно собиралась принять участие в походе генерала Юденича на Петроград, но была срочно расформирована по указанию бдительной Антанты и отправлена в Германию.

Несмотря на то, что щедрая Англия выдала Юденичу для парада на Невском целых семь штук танков Марк-4, плохоекипированная пятнадцатитысячная армия генерала Юденича, конечно, не справилась с миллионным Петроградом и стотысячной армией Троцкого. Последовал разгром Юденича и концлагеря для «белых» в свободной Эстонии, в которых в ожидании «видов на жительство» умерло за несколько месяцев от холода, голода и болезни более половины белых офицеров.

«Белые» генералы в России не могли победить в принципе, так как их победа была чревата германо-российским сближением, что совершенно противоречило целям Антанты, а еще точнее говоря, – Великобритании и США. Кстати говоря, передислоцированная из Прибалтики «железная бригада» была переформирована в отряды «Стальной шлем», которые по-немецки эффективно участвовали в превентивной контрреволюции в Германии.

Белые» генералы

в России

не могли победить

в принципе,

так как их

победа была

чревата германо-

российским

сближением,

что противоречило

целям Антанты

Вернемся, однако, на внезапно ставшую 4 октября 1918 парламентской страну, родину Маркса-Энгельса. Там за считанные недели на базе профсоюзных структур (контролируемых англичанами) образовалось более 15 000 солдатских и рабочих советов и полдюжины республик. Уже 9 ноября 1918 г. принц (он же канцлер) Макс Баден заявляет об отречении кайзера Вильгельма, который от обиды уехал в нейтральную Голландию; антиконституционно назначает социалиста Эберта канцлером Германии, а сам уходит в отставку в свое имение на озере Констанц. Непредставительная немецкая делегация, состоявшая из депутата журналиста-католика Матиаса Эрцбергера и посла Германии в Болгарии (!) графа Обендорфа, подписывает 11.11.1918 от имени некоей Германии (империи? республики?) Армистис (прекращение военных действий, перемирие, официальное окончание 1-ой мировой войны) в Компьене под Парижем.

В рамках подготовки Германии к Версальскому мирному соглашению от 28.06.1919 в Германию приходит долгожданная Мировая революция. Но, господа хорошие, здесь вам не там. Во-первых, население Германии было в основном городским, грамотным и куда более дисциплинированным, чем малограмотные вольные славяне, с упоением поверившие в коммунистические байки (немецкие!), а, во-вторых, прусский генералитет был на порядок организованней, чем русский.

Немецкий мещанин предпочел этой авантуре хорошее пиво. Кроме нескольких самовольно прискакавших из Москвы на мировую революцию в Германии энтузиастов-авантюристов от Интернационала, иностранной «помощи» не было. Так как идея «красной» Германии у Антанты не котировалась, то Антанта не стала «помогать» прусским генералам, которые сами быстро справились с «революционной» ситуацией. В мае 1919 г. последняя «красная» республика в Баварии ушла в небытие вместе с Мировой революцией.

Немецкий мещанин предпочел этой авантуре хорошее пиво. Кроме нескольких самовольно прискакавших из Москвы на мировую революцию в Германии энтузиастов-авантюристов от Интернационала, иностранной «помощи» не было. Так как идея «красной» Германии у Антанты не котировалась, то Антанта не стала «помогать» прусским генералам, которые сами быстро справились с «революционной» ситуацией. В мае 1919 г. последняя «красная» республика в Баварии ушла в небытие вместе с Мировой революцией.

Послевоенные роли Германии и России были уже расписаны англо-саксонскими сценаристами: для Германии – крупномасштабный «националистический», для России – крупномасштабный «коммунистический» эксперимент (социал-националистические импровизации на местах допустимы). Коммунистическая Россия нужна была Антанте в

роли заклѣтого противника Германии, которую еще предстояло окончательно сломить в следующей серии военных операций.

Продолжение следует.

Список литературы

Greg King and Penny Wilson, «The Fate of the Romanovs». (2003)

Pipes, Richard, The Russian Revolution. (New York, 1990)

Fitzpatrick, Sheila, The Russian Revolution. 199 pages. Oxford University Press; 2nd Reissue edition. (1 December 2001)

Taylor, A. J. P. ed., Lloyd George: Twelve Essays. (New York, 1971)

Deutscher, Isaac, Ironies of History. (1966)

Gilbert, Helen Leon Trotsky: His Life and Ideas. Red Letter Press. (2003)

Anton Ivanovich Denikin. Biographies. Answers Corporation. (2006)

Evan Mawdsley, The Russian Civil War. Edinburgh, Berlin. (2008)

Overy, R.J., The Dictators: Hitler's Germany and Stalin's Russia, W.W. Norton & Company. (2004)

Goltz R diger von der, Meine Sendung im Finland und im Baltikum, Leipzig. (1920)

Relevant WIKIPEDIA pages on characters and events referred to in the present story.



В Болгарии изучают Александра Зиновьева

15–17-го июля 2009 года в городе София (Болгария) состоится конференция, посвященная Русской философии «Русская философия в горизонте современного мира»

Организаторы: кафедра философии Философский факультет Софийского университета им. «Климента Охридского»,

В Программу конференции включены доклады о научном и интеллектуальном наследии А.А.Зиновьева.

Конференция затронет вопросы экспликации русских философских идей по фундаментальным вопросам бытия, существования, истории и духовного развития в плане их историчности и в связи со современностью. Предполагается, что данный диалог будет способствовать пониманию русского вклада в мировую философию. Рабочий язык – русский.

Софийский университет, носящий имя святого Климента Охридского, одного из основоположников славянской письменности, — старейший вуз Болгарии.

www.uni-sofia.bg

